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УДК 378.147.88
ВІРТУАЛЬНІ ЛАБОРАТОРНІ РОБОТИ ЯК СКЛАДОВА САМОСТІЙНОЇ

РОБОТИ СТУДЕНТІВ

Д.О. Івченко, Ю.В. Семенюк, Л.М. Якуб

Навчальний процес у вищій школі постійно підвищує вимоги до студента
- майбутнього фахівця, професіонала. Основне завдання вищої освіти полягає у
підготовці спеціаліста, який уміє ініціативно, творчо мислити, самостійно
поповнювати свої знання та застосовувати їх у практичній діяльності, фахівця,
здатного до саморозвитку, самоосвіти, інноваційної діяльності. Успіх
підготовки фахівців залежить від багатьох факторів, одним із яких є самостійна
робота студентів. Значна частина навчального матеріалу виноситься на
самостійне опрацювання студентами. Тому основним завданням викладача у
вищій школі стає не репродуктивне викладання матеріалу, а організація
ефективної самостійної роботи студентів [1].

Інформаційні технології в освіті - це не просто засоби навчання, а й
якісно нові технології в підготовці конкурентоспроможних фахівців. Вони
дозволяють істотно розширити творчий потенціал студентів, виходячи за рамки
традиційної моделі навчання. Вміння вчитися самостійно набувається із
застосуванням електронних навчальних матеріалів, освітніх баз даних,
комп‘ютерних навчальних програм, систем тестування. Навчити студентів
користуватися можливостями самостійної роботи з урахуванням інформаційних
технологій - це складний і тривалий процес [2].

Самостійну роботу студентів при вивченні дисциплін навчального плану
з використанням інформаційних технологій можна організувати як систему [2]:

- роботи з електронними виданнями в бібліотеці, підготовки до практичних
занять;

- виконання індивідуальних завдань на основі використання інформаційних
технологій;

- поточної атестації за допомогою електронного тестування;
- використання навчально-інформаційних порталів та автоматизованих

навчальних програмних засобів.
Сучасні інформаційні технології надають більш гнучкі можливості для

проведення навчання і покращення якості освіти. В цьому зв’язку засоби
комп’ютерних технологій, а саме віртуальні лабораторні роботи (ВЛР) і
симулятори, дають можливість кардинального покращення якості отриманих
студентами практичних навичок, надати можливість навчитися працювати зі
складним обладнанням, яке в багатьох випадках є важкодоступним. Такі
віртуальні роботи можуть спростити ознайомлення з роботою обладнання
сучасних підприємств та лабораторій, що відсутнє або обмежене в доступі у
навчальних закладах. ВЛР можуть бути особливо важливими для підвищення

о м
ичніііііййййййй  дддд

ваційййййнннннннооооооїїїїїїї  діял
орів,,,, оооооооооддддддддднниммммм іііізззз яких

ьного ммммммммматеріалллллууууу вино
у оссссссссснннннннннооооооовввввввввннннннннниииииииииммммммммм зззззззззаааавдддданням

викладання ммммммммматтеееееееррррррррріііалу
нтів [11]]]]]]]]].

світттіііііі - цеееееееее  нннннеееее   пппппппппррррррррроооооооооссссссссто з
товці кккооооонннннкккккууурррррррррееееееееенннннннннтоспром

и твоооооооррррррррчччччиййййй ппппппоооооотттттеееееенннннцццццццццііііііііаааааааал сту
ання..... ВВВВВВВВВмміііінннннннннннняяя вчиииииииттттттися

нниххххххххх наввввввввчччччччаааааллллллллььььнннниииииххххх мат
льних пппппппппрограммммммммм, систем

ливостямиииииииии сссссссааааааааамоссссссстттттттттііііііііійййййййййної
кладддддннннннниииииииий і триваааааалллллллллиииииииииййййййййй про

йнууу рррррооооооообббббботттттууууууууу ссссссссстттттттттууууууууудентів п
анняяяямммммм ііііііііінннффффффооооооооррррррррмммммаціііііііііййййййннннннннних те

ботиииии ззззззз ееееееелллллектроооооннннннннннннниииииммммми ви
ь;
викооооннннаааааннннння іннндддддииииииввввідуа

хнноооооооооллллогіййййй;;;;;
пппппоооооотттттооооооочної ааааааатттттеста
икккккооооорррррриииистанн
их про

ні



507
Одеська національна академія харчових технологій

Збірник матеріалів Всеукраїнської науково-методичної конференції
«Забезпечення якості вищої освіти» 08 - 10 квітня 2020 р.

рівня програм навчання протягом життя, оскільки однією з основних вимог, що
висуваються до таких програм, є їх доступність для широкого кола слухачів [3].

У сучасних умовах з кожним роком збільшується роль дистанційної
складової навчального процесу. На сьогодні дистанційне навчання стає дуже
зручною і гнучкою формою навчального процесу і може використовуватись як
самостійно, так і у доповненні до традиційних методів. Використання
віртуальних лабораторних робіт у навчальному процесі дозволяє реалізувати
дистанційні методи навчання, зменшити витрати, заощадити час викладачів і
лаборантів, вибудувати більш оптимальний для студента процес навчання, що
сприятиме поліпшенню та прискоренню підготовки студентів.

Для реалізації дистанційної складової в ОНАХТ використовується
платформа для навчання Moodle, яка дозволяє викладачеві розробити та
побудувати тести, що складаються з великої кількості типів запитань,
включаючи множинний вибір, розрахунковий, числовий та есе. Ці питання
зберігаються в банку запитів і можуть бути повторно використані в різних
вікторинах. Крім того є можливість обмінюватися електронними файлами та
організовувати бесіди зі студентами. Це дає змогу використовувати платформу
Moodle для проведення віртуальних лабораторних робіт.

Оскільки сама платформа Moodle не споряджена на створення на її базі
віртуальних лабораторних робіт, то їх реалізацію пропонується виконувати на
базі Microsoft Excel. По-перше, це дуже поширена програма, яка швидше за все,
вже встановлена у студента на комп’ютері, а по-друге - студенти досить
непогано з нею вже знайомі.

На сайті курсу в обов’язковому порядку розташовуються інструкція по
виконанню ВЛР і Excel-документ, в якому програмними засобами VBA
моделюються основні елементи лабораторної роботи. Перевірка якості
засвоєння інформації може відбуватися в кілька етапів. Спочатку студент
проходить тестування на знання теоретичних положень і методики виконання
лабораторної роботи. У Moodle цей етап при використанні певних видів завдань
може бути автоматизований, що значно спрощує роботу викладача і підвищує
якість підготовки студентів до виконання лабораторної роботи. Після
успішного проходження тестування студенту видаються вхідні (індивідуальні)
дані для проведення лабораторної роботи. Оформивши протокол лабораторної
роботи, студент сканує і відправляє його викладачеві за допомогою платформи
Moodle.

Головним недоліком при застосуванні віртуальних лабораторних засобів
є відсутність безпосереднього контакту з приладами та обладнанням, тому ВЛР
все ж краще використовувати лише для підготовки студента перед виконанням
лабораторної роботи на реальних стендах.

У навчально-науковій лабораторії кафедри теплофізики та прикладної
екології ОНАХТ за останні роки в рамках грантів МОНУ та міжнародних
наукових проектів створено декілька нових експериментальних стендів.
Тематика досліджень, спрямованих на впровадження нанотехнологій у
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теплоенергетичну та холодильну галузі, включає приготування нових робочих
тіл-нанофлюїдів і нанотеплоносіїв, дослідження їхніх фізико-хімічних
властивостей, а також процесів теплообміну і параметрів ефективності
холодильних компресорних систем.

Повні цикли таких досліджень становлять від декількох днів до декількох
місяців, і залучення студентів до цих експериментів можливе лише епізодично
на певних етапах.

Тому для ефективного навчання студентів з використанням нового
лабораторного обладнання і застосуванням відповідних методик викладачами
кафедри розпочато роботу над створенням віртуального лабораторного
практикуму, поєднаного з існуючими стендами.
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